

IBS bokslutskommuniké januari–december 2008

Solna, 11 februari 2009 - IBS AB (noterat på OMX Nordic Exchange Stockholm, nordiska listan, Small Cap, Information Technology: IBS) avger idag koncernens bokslutskommuniké för perioden 1 januari–31 december 2008. Informationen lämnades för offentliggörande den 11 februari 2009 kl. 08.00.

Januari–december 2008

- Nettoomsättning 2 035 mkr (2 260).
- Resultat efter skatt -274 mkr (-4).
- Resultat per aktie -2.63 kr (-0.04).
- Rörelseresultat -283 mkr (38).
- Resultat efter finansiella poster -272 mkr (27).
- Kassaflöde från den löpande verksamheten 76 mkr (90).
- Omstruktureringsskostnader -170 mkr, nedskrivning av goodwill -53 mkr och nedskrivning av skattefordran -26 mkr påverkade resultatet negativt.

Oktober–december 2008

- Nettoomsättning 612 mkr (711).
- Resultat efter skatt -93 mkr (20).
- Resultat per aktie -0.75 kr (0.24).
- Rörelseresultat -110 mkr (63).
- Resultat efter finansiella poster -97 mkr (57).
- Kassaflöde från den löpande verksamheten 31 mkr (63).
- Omstruktureringsskostnader under perioden -170 mkr (0).
- Rörelsekostnader exklusive omstruktureringsskostnader minskade med 15 % jämfört med föregående år.
- Räntebärande nettokassa vid periodens utgång 206 mkr (-150)

Viktiga händelser efter periodens slut

- Den extra bolagsstämman den 15 januari 2009 godkände styrelsens föreslagna incitamentsprogram.

Helår 2008 i sammandrag	2008	2007	Förändring %
Nettoomsättning, mkr	2 035	2 260	-10 %
- Nyförsäljning	150	221	
- Förnyelseintäkter	270	269	
Programvarulicenser, mkr	420	490	-14 %
Licensmarginal	90 %	92 %	-2 p.e.
Konsultintäkter, mkr	1 150	1 186	-3 %
Konsultmarginal	16 %	20 %	-4 p.e.
Hårdvara och övrigt, mkr	464	584	-20 %
Marginal, Hårdvara och övrigt	17 %	18 %	-1 p.e.
Rörelseresultat, mkr	-283	38	
Resultat efter finansiella poster, mkr	-272	27	
Resultat efter skatt, mkr	-274	-4	

Rörelsemarginal, rullande 12 månader*	-2.8 %	1.8 %	-4.6 p.e.
--	--------	-------	-----------

* Exklusive övriga rörelseintäkter/kostnader och omstruktureringsskostnader enligt definitionen på sidan 7, Koncernens resultaträkning.

IBS bokslutskommuniké januari–december 2008

Fjärde kvartalet i sammandrag

Den globala finansiella krisen har haft viss negativ inverkan på intäkterna, särskilt vad gäller försäljning till nya kunder, eftersom kunderna tenderade att skjuta upp investeringar till dess att osäkerheten minskat. Detta har påverkat licensintäkterna vilka minskade under kvartalet jämfört med samma period 2007, framför allt gällande nyförsäljning.

Konsultintäkterna minskade något jämfört med samma period 2007, dock bör påpekas att antalet konsulter minskat väsentligt jämfört med fjärde kvartalet 2007. Hårdvaruintäkterna visade på en fortsatt nedgång, vilket är ett resultat av den minskade globala efterfrågan på IBM System i-servrar. Sammanlagt minskade omsättningen för kvartalet med 98 mkr. Det bör noteras att en del av den portugisiska verksamheten avyttrades den 1 oktober 2008.

Det strategiska initiativ som aviserades i september har redan visat resultat. Rörelsekostnaderna minskade kraftigt som en följd av lägre personalkostnader och övriga rörelsekostnader där framför allt administrativa kostnader minskade. Ett rörelseresultat exkluderande omstruktureringskostnader uppgår till 60 mkr, att jämföra med 63 mkr för samma period förra året. Omstruktureringskostnader på 170 mkr påverkade rörelseresultatet negativt. Rörelseresultatet minskade med 172 mkr jämfört med samma period föregående år.

I december tecknades ett partneravtal med det indiska bolaget HCL Technologies. Samarbetet gör att IBS kan påskynda utflyttningen av utvecklings- och kundsupportresurser och är en viktig del av det tidigare nämnda strategiska initiativet.

Behållningen av likvida medel förbättrades betydligt och likvida medel uppgick till 313 mkr (186).

IBS nye VD och koncernchef Mike Shinya tillträdde sin tjänst den 15 oktober.

Marknaden

Licensintäkterna, framför allt från nya kunder, minskade under fjärde kvartalet. Den globala finanskrisen påverkade försäljningen negativt då många kunder sköt upp beställningar på grund av svårigheter att finansiera investeringar. Trots krisen på finansmarknaden förbättrades utfallet i den amerikanska verksamheten. I resten av världen påverkades södra och centrala Europa negativt av situationen på marknaden. Norden visar tecken på stabilitet, vilket framför allt märks i kundernas efterfrågan för konsulttjänster. Under året förbättrades situationen för region Asia Pacific som nu bidrar positivt till koncernens resultat.

Efterfrågan på konsulttjänster är fortsatt stark, trots att vissa kunder har skjutit upp större uppgraderingar och andra projekt. I regionerna Nordics och Asia Pacific ökade konsultintäkterna medan de minskade i regionen Europe.

Hårdvaruförsäljningen har tydligt påverkats av både den vikande konjunkturen, vilket

framför allt syns genom färre stora kontrakt inom finanssektorn, och minskad global försäljning av IBM:s "System i".

Januari–december 2008

Omsättningen minskade till 2 035 mkr (2 260) på grund av lägre licensförsäljning, särskilt under andra halvåret, och lägre hårdvaruförsäljning under året.

Rörelseresultatet för helåret uppgick till -283 mkr (38). Nedgången kan till viss del härledas till minskade intäkter, men också till lägre aktiveringar av produktutvecklingskostnader på 89 mkr (139), nedskrivning av goodwill med -53 mkr (0) under tredje kvartalet och omstruktureringskostnader på -170 mkr (0).

IBS produktutvecklings-, försäljnings- och marknadsföringskostnader samt administrativa kostnader minskade med 52 mkr, främst tack vare lägre personalkostnader, men också minskade övriga rörelsekostnader.

Goodwill skrevs ned med -53 mkr (0) främst på grund av avyttringen av delar av de portugisiska samt franska verksamheterna.

Resultat efter finansiella poster uppgick till -272 mkr (27).

Av den omstruktureringsavsättning som gjordes tredje kvartalet 2006 utnyttjades 28 mkr 2008. Åtaganden på 19 mkr av denna avsättning har omvärderats med anledning av det nya omstruktureringsprogram som beslutades 2008 och omstruktureringskostnaden har således minskat med samma belopp. Vid årets utgång uppgick den totala avsättningen till 148 mkr, varav 4 mkr hänför sig till 2006 års program.

Oktober–december 2008

IBS rörelseresultat minskade till -110 mkr (63). Omsättningen minskade till 612 mkr (711), en nedgång med 99 mkr eller 14 %. Detta berodde dels på lägre hårdvaru- och licensintäkter, dels på avyttringen av en del av den portugisiska verksamheten och hela den brasilianska verksamheten. Noteras bör att rapportvalutan, SEK, försvagades avsevärt under kvartalet. Effekten av valutakursfluktuationer var 4 % under kvartalet, vilket motsvarar en ökad omsättning på 28 mkr och ett minskat rörelseresultat på -4 mkr.

Rörelseresultatet påverkades negativt av framför allt omstruktureringskostnader netto på -170 mkr (0) under kvartalet till följd av det strategiska initiativ som aviserades den 23 september. Kostnaden är främst hänförlig till uppsägningskostnader för övertalig personal, men också övriga kostnader såsom avsättning för nedläggning av kontor och minskning av kontorslokaler inom koncernen.

Under fjärde kvartalet noterades en minskning av licensintäkterna som uppgick till 136 mkr (182), då ett flertal kunder skjutit upp tecknandet av nya avtal på grund av osäkerheten på marknaden. Nyförsäljningen stod för 57 mkr (109) och förnyelseintäkterna för 79 mkr (73). Bruttomarginalen på programvarulicenser ökade till 93 % (92).

Intäkterna från konsulttjänster uppgick till 305 mkr (309). Bruttomarginalen för konsulttjänster uppgick till 18 % (22) och påverkades negativt av ökade kostnader per konsult samt ökade kostnader för underkonsulter.

Hårdvaru- och övriga intäkter fortsatte att minska och uppgick till 171 mkr (220), vilket har bidragit till den totala intäktsminskningen.

Bruttomarginalen för hårdvaruförsäljning var 14 % (16).

Koncernens bruttomarginal minskade till 34 % (38).

Utvecklingskostnaderna minskade med 15 mkr till följd av hård kostnadskontroll av produktutvecklingsprojekt under fjärde kvartalet och uppgick till -41 mkr (-56).

Försäljnings- och marknadsföringskostnaderna uppgick till -52 mkr (-72). Detta speglar användningen av färre försäljningsresurser och att marknadsföringsarbetet mer inriktas på befintliga kunder, vilket minskar försäljningskostnaderna.

De administrativa kostnaderna minskade med 33 % till -53 mkr (-79), vilket är den största relativa besparingen jämfört med 2007. Detta är ett direkt resultat av det aktivitetsprogram som påbörjades under det första kvartalet 2008 och det strategiska initiativ som aviserades den 23 september.

Resultat efter finansiella poster uppgick till -97 mkr (57).

Omräkning av resultaträkningen

Under 2008 infördes en ny organisation baserad på internationella affärsområden. En konsekvens av den nya organisationen är att kostnadsallokeringen av olika kostnadsfunktioner har anpassats i resultaträkningen. Till exempel har ett antal anställda från produktutvecklingsavdelningen överförts till konsultorganisationen. IBS fortsätter därmed strategin med att minska antalet icke-debiterbara medarbetare inom företaget.

För att underlätta en jämförelse med förra året visas senare i denna rapport en resultaträkning för 2007 per kvartal med tidigare rapporterade siffror tillsammans med de omräknade siffrorna.

Utveckling per region för kvartalet

IBS rapportering är uppdelad på fyra geografiska områden: Nordics, Europe, Americas och Asia Pacific.

Nordics

Jämfört med förra året minskade intäkterna men resultatet förbättrades tack vare lägre kostnader, men också tack vare ökade konsultintäkter, trots färre resurser. Nedgången i hårdvaruintäkter har fortsatt som väntat. Flera programvaruavtal tecknades, bland annat med norska Apoteket International. Ett glädjande stort antal kunder valde att uppgradera och bygga

ut sina IBS-programvaruinstallationer, vilket också kommer att öka förnyelseintäkterna framöver. Ett andra avtal om en Windows-version av IBS Enterprise tecknades med den svenska elgrossisten Elektroskandia.

Europe

Europa uppvisade den svagaste utvecklingen inom koncernen. Särskilt i södra Europa påverkade den svagare marknaden licens-, konsult- och hårdvaruintäkterna. I regionen inleddes omstruktureringar som väntas få full effekt på kostnaderna under 2009. Holland presterade bättre resultat än föregående år.

Americas

Trots oron på den amerikanska marknaden förbättrades IBS resultat jämfört med föregående år. Såväl licens- och konsultintäkterna samt resultatet före omstruktureringskostnader ökade. Det nya erbjudandet SaaS (Software as a Service) lanserades framgångsrikt och två kunder tecknade nya avtal i december.

Asia Pacific

I Asia Pacific, precis som i andra regioner, minskade hårdvaruintäkterna. Konsultintäkterna fortsatte dock att öka. Detta i kombination med lägre personalkostnader, delvis tack vare ett äldre off-shoring-samarbet med en indisk leverantör, gjorde att rörelseresultatet fortsatte att förbättras jämfört med samma period föregående år. Detta innebar en förbättring för fjärde kvartalet i rad.

Produktutveckling

IBS övergripande strategi är att fortsätta utveckla sin position som ledande internationell leverantör av programvara och konsulttjänster inom Distribution Management Solutions på utvalda marknader.

Den första installationen av Windows-versionen av ekonomimodulen av IBS Enterprise fortsätter att fungera väl och den andra installationen är på gång. Den första testfasen för den kompletta serien av IBS Enterprise 6.0 är nu klar. Några pilotinstallationer kommer att genomföras för att säkerställa att hela systemet fungerar tillfredsställande i en industriell miljö. Parallellt med detta har en lanseringsplan tagits fram för IBS Enterprise 6.0 i sin helhet på en Windows/Intel-plattform. Syftet är att göra systemet tillgängligt på alla marknader.

En första version av IBS Enterprise, som kan säljas som Software as a Service (SaaS), lanserades på den amerikanska marknaden

och de två första kontrakten för produkten tecknades i december 2008.

Likviditet och finansiell ställning

Det egna kapitalet uppgick per den 31 december till 1 073 mkr (956), och påverkades av en nyemission som tillförde bolaget på 387 mkr netto under sommaren 2008 och omstruktureringskostnader för det strategiska initiativ som aviserades den 23 september. Soliditeten var 51 % (45 %) och likviditeten 121 % (100 %).

Under 2008 uppgick kassaflödet från den löpande verksamheten till 76 mkr (90), vilket innefattar betalningar som avser omstruktureringsaktiviteter på -87 mkr (0). Kassaflödet från investeringsverksamheten uppgick till -110 mkr (-174).

Likvida medel, inklusive kortfristiga placeringar, uppgick per den 31 december till 313 mkr (186). Utöver detta fanns outnyttjade kreditlöften på 248 mkr (141).

Koncernen hade räntebärande skulder på 107 mkr (337) per den 31 december. Exklusive skulder till leasingbolag var motsvarande belopp 75 mkr (305).

Investeringar

Koncernens investeringar i materiella anläggningstillgångar uppgick 2008 till 16 mkr (32).

Skatt

Skatten för 2008 uppgick, enligt vad som redovisas i resultaträkningen, till -2 mkr (-31) och utgjordes av 1 mkr (-22) i aktuell skatt och -3 mkr (-9) i uppskjuten skatt. Betald skatt under perioden uppgick till -12 mkr (-19).

Personal

Antalet heltidsanställda per den 31 december var 1 377 (1 754), vilket är en minskning med 377 personer eller -21 % jämfört med samma period föregående år. Minskningen beror till viss del på det omstruktureringsprogram som syftar till att minska antalet icke-debiterbara medarbetare, vissa avyttringar av olönsam verksamhet och de omstruktureringsaktiviteter som aviserades i det strategiska initiativet den 23 september.

Antalet konsulter uppgick till 899 (981). Minskningen är en effekt av det strategiska initiativet som lanserades 23 september.

Moderbolaget januari–december

Moderbolaget, IBS AB, har 25 (28) heltidsanställda och det övergripande ledningsansvaret för koncernen.

Moderbolagets totala omsättning för perioden uppgick till 98 mkr (130) och resultatet efter finansiella poster blev -39 mkr (-15). I resultatet efter finansiella poster ingår utdelning från dotterbolag på 93 mkr (34) och en nedskrivning av andelar i dotterbolag på -75 mkr (-66).

Investeringar i materiella och immateriella tillgångar uppgick till 87 mkr (133). Moderbolagets likvida medel uppgick vid periodens utgång till 192 mkr (57).

Åtgärdsprogram för ökad lönsamhet

Med tanke på den ekonomiska avmattningen och de minskade totala intäkterna har IBS beslutat att införa ett nytt strategiskt initiativ för att fokusera verksamheten på kärnprodukter och kärnbranscher.

Programmet, som planerades under sommaren och lanserades den 23 september, kommer att leda till personalminskningar på mer än 500 personer globalt. Detta kommer att ske genom frivillig avgång, avveckling av affärsenheter och länder samt uppsägning av personal. Dessutom minskas kontorsytorna inom hela koncernen och andra åtgärder genomförs för att förbättra kostnadsläget. Programmet inleddes under fjärde kvartalet och visade vissa resultat redan under samma period.

Flytten av delar av produktutvecklings-, programmerings- och kundsupport-resurserna till lågkostnadsländer kommer att ske i takt med att partneravtalet med HCL Technologies tas i fullt bruk.

Försäljnings- och marknadsföringsarbetet kommer inom den närmaste framtiden att inriktas mer på befintliga kunder för att minska försäljningskostnaderna. Ett program för att förbättra genomförandet och ledningen av försäljningsarbetet har också införts.

Under detta kvartal har programmet resulterat i 170 mkr (0) i omstruktureringskostnader. Vidare kostnader för programmet kommer rapporteras i följande kvartalsrapporter.

Transaktioner med närstående

En aktieemission till Deccan Value Advisors skedde under tredje kvartalet, vilket var en betalning för garanti av nyemissionen sommaren 2008. Inga andra transaktioner med närstående har genomförts under året.

Återköp av egna aktier

Totalt har 2 303 800 st aktier återköpts till en genomsnittlig aktiekurs om 21.70 kr per aktie vilket ger en totalsumma om 50 mkr. Inga egna aktier återköptes under 2008.

Information om risker och osäkerhetsfaktorer

IBS påverkas av en rad yttre och inre faktorer och har en pågående process för att identifiera alla förekommande risker och bedöma hur dessa ska hanteras. Till de risker företaget är exponerat för hör marknadsrelaterade risker (t.ex. konkurrens, teknisk utveckling och politiska risker), rörelserelaterade risker (t.ex. produktansvar, immateriella rättigheter, kundberoende och avtalsrisker) samt finansiella risker (t.ex. valutarisker).

Mer information om IBS risk- och osäkerhetsfaktorer finns i 2007 års årsredovisning på sidan 40–41 och not 21 på sidan 63.

Till de risker som redovisas i årsredovisningen ska läggas risker med det pågående strategiska initiativet.

IBS-aktien

Kursen på IBS-aktien minskade med 4 % under kvartalet och slutkursen den 30 december 2008 var 5.50 kr.

Redovisningsprinciper

Delårsrapporten har upprättas enligt IAS 34 Delårsrapportering. Vidare har tillämpliga bestämmelser i årsredovisningslagen och lagen om värdepappersmarknaden tillämpats. Samma redovisningsprinciper och beräkningsgrunder har tillämpats som i den senaste årsredovisningen. Det innebär att koncernredovisningen är upprättad enligt International Financing Reporting Standards (IFRS) utgivna av International Accounting Standards Board (IASB) samt tolkningsuttalanden från Financial Reporting Interpretations Committee (IFRIC) såsom de har antagits av Europeiska kommissionen. Nya och reviderade standarder samt nya tolkningar gällande från och med januari 2008 har inte påverkat IBS-koncernens finansiella rapportering. Mer information om koncernens redovisningsprinciper finns i 2007 års årsredovisning.

Moderbolaget har upprättat sin bokslutskommuniké enligt årsredovisningslagen och lagen om värdepappersmarknaden och enligt rekommendation RFR 2.1 – Redovisning för juridiska personer. Samma redovisningsprinciper och beräkningsgrunder har tillämpats som i den senaste årsredovisningen.

Årsstämma

Styrelsen kallar aktieägarna till årsstämma den 7 maj 2009 klockan 15.00 i Stockholm. Exakt plats meddelas i kallelsen till årsstämman som offentliggörs i början av april.

Utdelning

Ingen utdelning föreslås för räkenskapsåret 2008.

Informationstillfällen under 2009

- Årsredovisning för 2008 publiceras den 23 april.
- Kommuniké från IBS årsstämma publiceras den 7 maj.
- Delårsrapporten för perioden januari–mars publiceras den 7 maj.
- Delårsrapporten för perioden januari–juli publiceras den 14 augusti.

- Delårsrapporten för perioden januari–september publiceras den 29 oktober.
- Bokslutskommunikén för 2009 publiceras i februari 2010.

IBS AB
Organisationsnummer 556198-7289
Box 1350
Hemvärnsgatan 8
171 26 Solna, Sverige
Tel: +46 (0) 8 627 23 00
www.ibs.net

Styrelsen försäkrar att bokslutskommunikén ger en rättvisande översikt över moderbolagets och koncernens verksamhetsutveckling, ställning och resultat samt beskriver väsentliga risker och osäkerhetsfaktorer som moderbolaget och dess dotterbolag står inför.

Denna rapport har upprättats i både en svensk och en engelsk version. Vid skillnader mellan de två versionerna ska den svenska versionen gälla.

Solna den 11 februari 2009

Pallab Chatterjee, styrelseordförande

Vinit Bodas, styrelseledamot

Gunnel Duveblad, styrelseledamot

George Ho, styrelseledamot

Christian Paulsson, styrelseledamot

Bertrand Sciard, styrelseledamot

Ann-Mari Öhman, styrelseledamot

Mike Shinya, VD och koncernchef

Frågor angående denna rapport besvaras av:

VD och koncernchef
Mike Shinya
Tel: +46 (0)8 627 23 00
mike.shinya@ibs.net

Finansdirektör
Lennart Bernard
Tel: +46 (0)70 627 23 54
lennart.bernard@ibs.net

SVP Corporate Communications
Oskar Ahlberg
Tel: +46 (0)70 244 24 75
oskar.ahlberg@ibs.net

Koncernens resultaträkning

mkr

	2008 okt-dec	2007 okt-dec	08/07 %	2008 Helår	2007 Helår	08/07 %	2006 ** Helår
Intäkter							
Programvarulicenser	136,3	181,9	-25%	420,0	489,9	-14%	511,8
Konsulttjänster	305,2	308,7	-1%	1 150,4	1 186,3	-3%	1 217,5
Hårdvaru- och övriga intäkter	170,9	220,2	-22%	464,1	583,6	-20%	548,7
Nettoomsättning	612,4	710,8	-14%	2 034,5	2 259,8	-10%	2 278,0
Kostnader för sålda varor och tjänster							
Programvarulicenser	-10,0	-13,7	-27%	-43,1	-38,2	13%	-44,1
Konsulttjänster	-249,0	-241,1	3%	-963,5	-949,5	1%	-935,1
Hårdvaru- och övriga kostnader	-146,2	-185,8	-21%	-383,5	-478,2	-20%	-439,8
Total kostnad för sålda varor och tjänster	-405,2	-440,6	-8%	-1 390,1	-1 465,9	-5%	-1 419,0
Bruttoresultat	207,2	270,2	-23%	644,4	793,9	-19%	859,0
Produktutvecklingskostnader	-41,3	-56,3	-27%	-207,0	-196,2	6%	-239,2
Försäljnings- och marknadsföringskostnader	-52,3	-72,3	-28%	-259,1	-275,2	-6%	-238,3
Administrativa kostnader	-52,7	-79,0	-33%	-235,6	-282,1	-16%	-269,1
Övriga rörelseintäkter/kostnader *	-1,0	0,1		-55,7	-2,4		1,0
Omstruktureringskostnader	-169,6	-		-169,6	-		-120,0
Rörelseresultat	-109,7	62,7		-282,6	38,0		-6,6
Resultat från finansiella poster							
Finansiella intäkter	14,8	3,5		23,7	9,8		12,2
Finansiella kostnader	-2,0	-9,6		-13,2	-20,6		-11,8
Resultat efter finansiella poster	-96,9	56,6		-272,1	27,2		-6,2
Skatter	4,2	-36,6		-1,9	-30,7		-1,1
Periodens resultat	-92,7	20,0		-274,0	-3,5		-7,3
Periodens resultat hänförligt till:							
Moderbolagets aktieägare	-92,7	20,1		-274,0	-3,5		-7,4
Minoritet	0,0	-0,1		0,0	0,0		0,1
Periodens resultat per aktie (kr)	-0,75	0,24		-2,63	-0,04		-0,09
Periodens resultat per aktie efter utspädning (kr)	-0,75	0,24		-2,63	-0,04		-0,09
Genomsnittligt antal aktier (k)	124 271	84 399		104 185	84 399		85 110
Genomsnittligt antal aktier efter utspädning (k)	124 271	84 399		104 185	84 399		85 862

* Valutakursvinst/förlust i fordringar/skulder av rörelsekaraktär, reaförlust vid försäljning av verksamhet samt nedskrivning av goodwill

** 2006 är inte omräknat enligt samma princip för funktionsallokering som 2008 och 2007. Se sidan 14 där jämförelseåret 2007 visas omräknat till ny princip

Resultat per kvartal

	2006	2006	2006	2006	2007	2007	2007	2007	2008	2008	2008	2008
mkr	Kv1	Kv2 ¹⁾	Kv3 ²⁾	Kv4	Kv1	Kv2	Kv3 ³⁾	Kv4	Kv1	Kv2	Kv3 ⁴⁾	Kv4 ⁵⁾
Programvarulicenser	113,4	122,6	109,7	166,1	102,4	104,1	101,5	181,9	84,7	109,6	89,4	136,3
Nettoomsättning	561,6	561,9	476,6	677,9	541,1	531,2	476,7	710,8	483,8	516,3	422,0	612,4
Rörelseresultat	13,3	13,4	-116,9	83,6	-9,9	-21,5	6,7	62,7	-55,0	-26,2	-91,7	-109,7
Resultat efter finansiella poster	14,6	12,6	-114,8	81,4	-8,8	-22,8	2,2	56,6	-63,3	-22,5	-89,4	-96,9

¹⁾ Rörelseresultatet inkluderar reavinst från försäljning av dotterbolag om 1,5 mkr.

²⁾ Rörelseresultat inkluderar omstruktureringkostnader om -120,0 mkr.

³⁾ Rörelseresultat inkluderar reaförlust vid försäljning av verksamhet om -3,5 mkr.

⁴⁾ Rörelseresultat inkluderar nedskrivning av goodwill om -52,8 mkr.

⁵⁾ Rörelseresultat inkluderar nedskrivning av goodwill om -52,8 mkr, omstruktureringkostnader om -169,6 mkr samt reaförlust vid försäljning av dotterbolag om -8,4 mkr

Segmentsanalys jan-dec	Nordics		Europe		Americas		Asia Pacific		Moderbolaget inkl. koncernjusteringar		Totalt	
	<i>mkr</i>											
	2008	2007	2008	2007	2008	2007	2008	2007	2008	2007	2008	2007
<i>Nettoomsättning från externa kunder</i>												
Programvarulicenser	119,1	133,9	211,8	255,2	38,2	40,4	50,7	57,4	0,2	3,0	420,0	489,9
Konsulttjänster	516,8	508,1	431,7	478,5	113,1	130,3	85,0	69,8	3,8	-0,4	1 150,4	1 186,3
Hårdvaru- och övriga intäkter	194,6	247,0	245,0	296,1	11,2	17,3	13,3	23,7	0,0	-0,4	464,1	583,6
	830,5	889,0	888,5	1 029,8	162,5	188,0	149,0	150,9	4,0	2,2	2 034,5	2 259,8
<i>Nettoomsättning från övriga IBS-segment</i>	42,5	48,4	55,6	29,9	15,7	9,0	14,9	13,7	-128,7	-100,9	0,0	0,0
<i>Nettoomsättning</i>	873,0	937,4	944,1	1 059,7	178,2	197,0	163,9	164,6	-124,7	-98,7	2 034,5	2 259,8
<i>Rörelseresultat per segment</i>	100,6	95,5	41,4	98,9	26,3	32,3	10,5	-9,5	-291,8	-179,2	-113,0	38,0
<i>Ej fördelade kostnader/omstrukturingskostnader</i>	-38,2	0,0	-97,3	0,0	-33,4	0,0	-4,4	0,0	3,7	0,0	-169,6	0,0
<i>Rörelseresultat</i>	62,4	95,5	-55,9	98,9	-7,1	32,3	6,1	-9,5	-288,1	-179,2	-282,6	38,0

Segmentsanalys Kv 4	Nordics		Europe		Americas		Asia Pacific		Moderbolaget inkl. koncernjusteringar		Totalt	
	<i>mkr</i>											
	2008	2007	2008	2007	2008	2007	2008	2007	2008	2007	2008	2007
<i>Nettoomsättning från externa kunder</i>												
Programvarulicenser	40,8	54,8	61,6	88,1	20,6	20,1	13,2	18,9	0,1	0,0	136,3	181,9
Konsulttjänster	144,8	132,5	113,3	131,1	32,1	28,3	18,3	15,7	-3,3	1,1	305,2	308,7
Hårdvaru- och övriga intäkter	74,3	115,7	88,3	93,4	2,7	3,5	5,6	7,5	0,0	0,1	170,9	220,2
	259,9	303,0	263,2	312,6	55,4	51,9	37,1	42,1	-3,2	1,2	612,4	710,8
<i>Nettoomsättning från övriga IBS-segment</i>	9,8	21,9	19,0	10,2	5,3	1,6	3,7	4,2	-37,8	-37,9	0,0	0,0
<i>Nettoomsättning</i>	269,7	324,9	282,2	322,8	60,7	53,5	40,8	46,3	-41,0	-36,7	612,4	710,8
<i>Rörelseresultat per segment</i>	49,5	44,6	43,0	52,7	25,6	16,3	4,2	-1,8	-62,4	-49,1	59,9	62,7
<i>Ej fördelade kostnader</i>	-38,2	0,0	-97,3	0,0	-33,4	0,0	-4,4	0,0	3,7	0,0	-169,6	0,0
<i>Rörelseresultat</i>	11,3	44,6	-54,3	52,7	-7,8	16,3	-0,2	-1,8	-58,7	-49,1	-109,7	62,7

Segmentsrapporteringen upprättas i enlighet med IAS 14. För IBS är geografiska områden den primära indelningsgrunden. Indelningen bygger på hur IBS är organiserat och hur det interna rapporteringssystemet är uppbyggt. IBS risker och möjligheter påverkas i första hand av att koncernen är verksam i olika länder. Interprissättningen är baserad på marknadspris. I segmentens resultat har inkluderats direkt hänförliga poster samt poster som kan fördelas på segmenten på ett rimligt och tillförlitligt sätt.

Koncernens balansräkning

mkr

	2008 31 dec	2007 31 dec	2006 31 dec
TILLGÅNGAR			
Balanserade utgifter för produktutveckling	357,9	352,8	280,1
Goodwill	363,3	419,1	423,0
Övriga immateriella tillgångar	27,5	29,4	37,3
Immateriella anläggningstillgångar	748,7	801,3	740,4
Materiella anläggningstillgångar	87,1	93,1	97,5
Finansiella anläggningstillgångar	11,2	12,7	17,2
Uppskjuten skattefordran	136,4	135,0	146,1
Summa anläggningstillgångar	983,4	1 042,1	1 001,2
Varulager	7,0	16,6	8,5
Kundfordringar	644,9	714,5	635,2
Skattefordringar	33,7	17,7	19,6
Övriga fordringar	122,8	160,5	190,5
Likvida medel	312,7	186,3	405,4
Summa omsättningstillgångar	1 121,1	1 095,6	1 259,2
SUMMA TILLGÅNGAR	2 104,5	2 137,7	2 260,4

	2008 31 dec	2007 31 dec	2006 31 dec
EGET KAPITAL OCH SKULDER			
Moderbolagets aktieägare	1 073,2	956,0	952,2
Minoritet	0,0	0,1	1,0
Eget kapital	1 073,2	956,1	953,2
Skulder			
Skulder till kreditinstitut	46,8	68,9	86,4
Uppskjuten skatteskuld	4,2	6,7	10,6
Avsättningar	55,0	11,2	51,3
Övriga långfristiga skulder	6,4	14,3	26,2
Långfristiga skulder	112,4	101,1	174,5
Skulder till kreditinstitut	60,1	267,7	383,8
Avsättningar	106,5	51,1	49,7
Leverantörsskulder	166,8	166,5	148,5
Skatteskulder	5,5	4,9	5,1
Övriga kortfristiga skulder	580,0	590,3	545,6
Kortfristiga skulder	918,9	1 080,5	1 132,7
Summa skulder	1 031,3	1 181,6	1 307,2
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER	2 104,5	2 137,7	2 260,4

Förändring av koncernens eget kapital

mkr	2008 31 dec	2007 31 dec	2006 31 dec
Eget kapital vid periodens ingång	956,1	953,2	1 173,1
Nyemission	408,1	-	-
Emissionskostnader	-20,3	-	-
Återköp av egna aktier	-	-5,5	-44,5
Utbetald utdelning till aktieägare	-	-	-167,1
Nyemission vid utnyttj. av teckningsoptioner	-	-	30,6
Årets resultat	-274,0	-3,5	-7,3
Periodens omräkningsdifferenser	3,3	11,9	-31,6
Utgående balans	1 073,2	956,1	953,2
Eget kapital hänförligt till:			
Moderbolagets aktieägare	1 073,2	956,0	952,2
Minoritet	0,0	0,1	1,0

**Koncernens ställda
säkerheter och ansvarsförbindelser**

mkr	2008 31 dec	2007 31 dec	förändr.
Företagsinteckningar	0,3	0,3	0,0
Aktier i dotterbolag	83,8	76,2	7,6
Tillgångar med äganderättsförbehåll	113,7	58,7	55,0
Ansvarsförbindelser	12,4	11,0	1,4

**Moderbolagets ställda
säkerheter och ansvarsförbindelser**

mkr	2008 31 dec	2007 31 dec	förändr.
Företagsinteckningar	0,3	0,3	-0,1
Aktier i dotterbolag	58,2	55,7	2,5
Borgensförbindelser dotterbolag	49,6	53,7	-4,1

Koncernens kassaflödesanalys

mkr

	2008 okt-dec	2007 okt-dec	2008 Helår	2007 Helår	2006 Helår
Den löpande verksamheten					
Resultat efter finansiella poster	-96,9	56,6	-272,1	27,2	-6,2
Justering för poster som inte ingår i kassaflödet	144,7	28,0	264,3	85,7	193,1
Betald skatt	-5,2	-9,5	-12,2	-19,2	-27,7
Kassaflöde från den löpande verksamheten före förändringar av rörelsekapital	42,6	75,1	-20,0	93,7	159,2
<i>Förändringar i rörelsekapital</i>					
Varulager	0,8	-8,4	10,0	-7,6	-2,2
Rörelsefordringar	-206,0	-267,4	167,4	-26,5	-77,9
Rörelseskulder	194,0	263,9	-80,9	30,6	-25,9
Kassaflöde från den löpande verksamheten	31,4	63,2	76,5	90,2	53,2
<i>Investeringsverksamheten</i>					
Förändring, immateriella anläggningstillgångar	-31,3	-30,8	-98,0	-139,1	-133,5
Förändring, materiella anläggningstillgångar	-5,1	-7,0	-15,5	-31,7	-33,1
Förändring, finansiella anläggningstillgångar	0,3	-2,4	0,4	-3,1	4,1
Förvärv av dotterbolag och rörelsegränar	-	-	-2,0	-5,5	-
Försäljning av dotterbolag och rörelsegränar	5,4	-	5,4	5,1	20,4
Kassaflöde från investeringsverksamheten	-30,7	-40,2	-109,7	-174,3	-142,1
<i>Finansieringsverksamheten</i>					
Nyemission	-	-	408,1	-	-
Emissionskostnader	-	-	-21,0	-	-
Utbeteald utdelning till aktieägare	-	-	-	-	-167,1
Nyemission vid utnyttj. av teckningsoptioner	-	-	-	-	30,6
Återköp av egna aktier	-	-	-	-5,5	-44,5
Nettoförändring av lån	-13,0	-139,8	-247,1	-136,6	14,9
Kassaflöde från finansieringsverksamheten	-13,0	-139,8	140,0	-142,1	-166,1
Periodens kassaflöde	-12,3	-116,8	106,8	-226,2	-255,0
Likvida medel vid periodens början	310,6	298,2	186,3	405,4	676,4
Kursdifferens i likvida medel	14,4	4,9	19,6	7,1	-16,0
Likvida medel vid periodens slut	312,7	186,3	312,7	186,3	405,4

Nyckeltal och data per aktie

Nyckeltal	2008	2007	2008	2007	2006
	okt-dec	okt-dec	Helår	Helår	Helår
Genomsnittligt antal anställda	1 420	1 763	1 612	1 815	1 873
Nettoomsättning per anställd (k)	431	403	1 262	1 245	1 216
Förädlingsvärde per anställd (k)	117	226	534	720	638
Rörelsemarginal %	-17,9	8,8	-13,9	1,7	-0,3
Kapitalomsättningshastighet (ggr)	0,3	0,3	1,0	1,0	1,0
Avkastning på totalt kapital %	-4,8	3,2	-12,2	2,2	0,2
Avkastning på sysselsatt kapital %	-7,7	4,9	-20,9	3,5	0,4
Avkastning på eget kapital %	-8,3	2,1	-27,0	-0,4	-0,7
Andel riskbärande kapital %	51	45	51	45	43
Likviditet %	121	100	121	100	110
Soliditet %	51	45	51	45	42
Räntetäckningsgrad (ggr)	-48	7	-20	2	0
Genomsnittlig kredittid (dgr)	59	56	68	66	62
Räntebärande nettoskuld	-206	150	-206	150	65
Nyckeltal per aktie					
Periodens resultat	-0,75	0,24	-2,63	-0,04	-0,09
Periodens resultat efter utspädning	-0,75	0,24	-2,63	-0,04	-0,09
Justerat eget kapital	8,64	11,76	8,64	11,44	11,69
Justerat eget kapital efter utspädning	8,64	11,76	8,64	11,44	11,69
Kassaflöde från den löpande verksamheten	0,25	0,75	0,73	1,07	0,63
Kassaflöde från den löpande verksamheten efter utspädning	0,25	0,75	0,73	1,07	0,62
Aktiedata					
Genomsnittligt antal aktier (k)	124 271	84 399	104 185	84 399	85 110
Genomsnittligt antal aktier efter utspädning (k)	124 271	84 399	104 185	84 399	85 862
Totalt antal aktier (k) *	124 271	81 304	124 271	81 304	81 532
Genomsnittlig aktiekurs	6,23	14,86	9,87	20,88	26,04

* Antalet utestående aktier

Analys

Analys av omsättningsförändringen mellan åren %	Kvartal 4			jan- dec		
	08/07	07/06	06/05	08/07	07/06	06/05
Volymtillväxt (medeltal anställda)	-19%	-2%	-4%	-9%	-1%	-4%
Förvärv/avyttring	-3%	-2%	-2%	-2%	-1%	1%
Pris- och effektivitetsförändring	4%	6%	0%	0%	1%	0%
Internt påverkad tillväxt	-18%	2%	-6%	-11%	-1%	-3%
Valutakurspåverkan	4%	3%	-3%	1%	0%	-1%
Total tillväxttakt	-14%	5%	-9%	-10%	-1%	-4%
Bruttoresultat per intäktsslag mkr	2008	2007	2006	2008	2007	2006
Programvarulicenser	126	168	151	377	452	468
Konsulttjänster	56	67	87	187	237	282
Hårdvaru- och övriga intäkter	25	34	31	80	105	109
Totalt	207	269	269	644	794	859
Bruttomarginal i % per intäktsslag %	2008	2007	2006	2008	2007	2006
Programvarulicenser	93%	92%	91%	90%	92%	91%
Konsulttjänster	18%	22%	26%	16%	20%	23%
Hårdvaru- och övriga intäkter	14%	16%	18%	17%	18%	20%
Totalt	34%	38%	40%	32%	35%	38%
Intäktsslag i % av omsättningen %	2008	2007	2006	2008	2007	2006
Programvarulicenser	22%	26%	25%	21%	22%	22%
Konsulttjänster	50%	43%	49%	57%	52%	53%
Hårdvaru- och övriga intäkter	28%	31%	26%	23%	26%	25%
Totalt	100%	100%	100%	100%	100%	100%
Rörelsekostnader i % av omsättningen %	2008	2007	2006	2008	2007	2006
Produktutvecklingskostnader	7%	8%	9%	10%	9%	11%
Försäljnings- och marknadsföringskostnader	9%	10%	9%	13%	12%	10%
Administrativa kostnader	9%	11%	10%	12%	12%	12%
Totalt	24%	29%	28%	35%	33%	33%
Avskrivningar mkr	2008	2007	2006	2008	2007	2006
Goodwill nedskrivning	-	-	-	-53	-	-
Balanserade utgifter för produktutveckling	-21	-19	-14	-85	-69	-53
Övriga avskrivningsbara tillgångar	-13	-14	-13	-48	-52	-50
Totalt	-34	-33	-27	-186	-121	-103

Omräkning

Koncernens resultaträkning per kvartal 2007

	Rapporterat 2007					Omräknat 2007				
	Kv1	Kv2	Kv3	Kv4	Helår	Kv1	Kv2	Kv3	Kv4	Helår
Intäkter										
Programvarulicenser	102,4	104,1	101,5	181,9	489,9	102,4	104,1	101,5	181,9	489,9
Konsulttjänster	309,0	290,0	278,6	308,7	1 186,3	309,0	290,0	278,6	308,7	1 186,3
Hårdvaru- och övriga intäkter	129,7	137,1	96,6	220,2	583,6	129,7	137,1	96,6	220,2	583,6
Nettoomsättning	541,1	531,2	476,7	710,8	2 259,8	541,1	531,2	476,7	710,8	2 259,8
Kostnader för sålda varor och tjänster										
Programvarulicenser	-6,8	-10,6	-7,1	-13,7	-38,2	-6,8	-10,6	-7,1	-13,7	-38,2
Konsulttjänster	-234,0	-235,5	-207,9	-242,1	-919,5	-247,6	-247,7	-213,2	-241,1	-949,5
Hårdvaru- och övriga kostnader	-109,4	-109,3	-73,7	-185,8	-478,2	-109,4	-109,3	-73,7	-185,8	-478,2
Total kostnad för sålda varor/tjänster	-350,2	-355,4	-288,7	-441,6	-1 435,9	-363,8	-367,6	-294,0	-440,6	-1 465,9
Bruttoresultat	190,9	175,8	188,0	269,2	823,9	177,3	163,6	182,7	270,2	793,9
Produktutvecklingskostnader	-63,8	-64,7	-61,2	-70,8	-260,5	-45,6	-44,8	-49,5	-56,3	-196,2
Försäljnings- och marknadsföringskostnader	-64,0	-61,9	-51,7	-62,8	-240,4	-74,1	-68,2	-60,6	-72,3	-275,2
Administrativa kostnader	-73,0	-70,7	-64,9	-72,9	-281,5	-71,2	-73,6	-58,3	-79,0	-282,1
Övriga rörelseintäkter/kostnader *	0,0	0,0	-3,5	0,0	-3,5	3,7	1,5	-7,6	0,1	-2,4
Rörelseresultat	-9,9	-21,5	6,7	62,7	38,0	-9,9	-21,5	6,7	62,7	38,0

* Valutakursvinst/förlust i fordringar/skulder av rörelsekaraktär samt reaförlust vid försäljning av verksamhet

Moderbolagets resultaträkning

mkr

	2008	2007		2008	2007		2006
	okt-dec	okt-dec	%	Helår	Helår	%	helår
Intäkter							
Programvarulicenser	1,4	6,5	-78%	7,8	8,0	-3%	8,6
Konsulttjänster	1,5	1,7	-12%	7,0	6,9	1%	11,0
Övriga intäkter	32,0	30,5	5%	83,1	114,6	-27%	131,2
Nettoomsättning	34,9	38,7	-10%	97,9	129,5	-24%	150,8
Kostnader för sålda varor och tjänster							
Programvarulicenser	-1,4	-5,2	-73%	-6,9	-5,6	23%	-3,9
Konsulttjänster	-0,8	-1,0	-20%	-4,0	-3,6	11%	-
Övriga kostnader	0,0	0,0	-	0,0	0,0	-	-
Total kostnad för sålda varor och tjänster	-2,2	-6,2	-65%	-10,9	-9,2	18%	-3,9
Bruttoresultat	32,7	32,5	1%	87,0	120,3	-28%	146,9
Produktutvecklingskostnader	-16,8	-12,1	39%	-65,9	-47,8	38%	-74,1
Försäljnings- och marknadsföringskostnader	0,0	0,0		0,0	-10,0		-23,1
Administrativa kostnader	-23,2	-12,4	87%	-74,0	-62,7	18%	-55,7
Omstruktureringskostnader	-15,2	-1,7		-15,2	-1,7		-20,5
Övriga rörelseintäkter/kostnader *	10,7	1,1		9,2	3,0		
Rörelseresultat	-11,8	7,4		-58,9	1,1		-26,5
Resultat från finansiella poster							
Finansiella intäkter	4,5	3,2	41%	23,6	19,3	22%	28,6
Finansiella kostnader	-1,6	-6,9	-77%	-14,1	-17,7	-20%	-10
Resultat från andelar i koncernföretag	-53,5	-52,1	3%	10,9	-18,1		46,9
Resultat efter finansiella poster	-62,4	-48,4		-38,5	-15,4		39,0
Bokslutsdispositioner	1,6	2,0		1,6	2,0		-0,4
Resultat före skatt	-60,8	-46,4		-36,9	-13,4		38,6
Skatter	0,1	-8,5		11,3	-9,7		2,7
Periodens resultat	-60,7	-54,9		-25,6	-23,1		41,3

* Valutakursdifferenser på fordringar/skulder av rörelsekaraktär

Moderbolagets balansräkning

mkr

	2008 31 dec	2007 31 dec	2006 31 dec
TILLGÅNGAR			
Balanserade utgifter för produktutveckling	328,3	310,3	219,7
Förvärvat programvara	1,5	2,7	2,9
Immateriella anläggningstillgångar	329,8	313,0	222,6
Materiella anläggningstillgångar	5,1	3,6	5,4
Fordringar hos koncernföretag	132,2	174,0	169,3
Uppskjuten skattefordran	45,6	33,2	42,7
Andelar i koncernföretag	439,3	451,4	496,0
Finansiella placeringar	0,0	3,7	6,9
Summa anläggningstillgångar	952,0	978,9	942,9
Varulager	4,7	7,1	5,2
Kundfordringar	3,2	4,4	7,6
Skattefordringar	1,2	2,8	2,1
Fordringar hos koncernföretag	210,6	168,0	169,1
Övriga fordringar	2,3	15,2	17,9
Kortfristiga fordringar	217,3	190,4	196,7
Likvida medel	191,7	57,2	195,4
Summa omsättningstillgångar	413,7	254,7	397,3
SUMMA TILLGÅNGAR	1 365,7	1 233,6	1 340,2

	2008 31 dec	2007 31 dec	2006 31 dec
EGET KAPITAL OCH SKULDER			
<i>Bundet eget kapital</i>			
Aktiekapital	25,3	16,7	16,7
Reservfond	318,7	318,7	318,7
	344,0	335,4	335,4
<i>Fritt eget kapital</i>			
Överkursfond	429,4	29,8	29,8
Omräkningsreserv (fond för verkligt värde)	0,5	6,6	-0,4
Balanserat resultat	434,9	478,3	442,5
Årets resultat	-25,6	-23,1	41,3
	839,2	491,6	513,2
Eget kapital	1 183,2	827,0	848,6
Obeskattade reserver	0,4	2,0	4,0
Skulder			
Skulder till kreditinstitut	26,0	46,9	67,7
Övriga långfristiga skulder	0,0	6,7	13,6
Långfristiga skulder	26,0	53,6	81,3
Skulder till kreditinstitut	20,8	235,4	285,0
Avsättningar	8,6	-	-
Leverantörsskulder	13,3	15,5	16,1
Skulder till koncernföretag	83,5	81,1	67,2
Övriga skulder	29,9	19,0	38,0
Kortfristiga skulder	156,1	351,0	406,3
Summa skulder	182,1	404,6	487,6
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER	1 365,7	1 233,6	1 340,2

Kort om IBS

IBS affärsidé är att hjälpa våra kunder öka lönsamhet och kundservice genom lösningar och tjänster som effektiviserar affärsprocesser och mäter uppnådda resultat.

IBS är en av världens ledande leverantörer av affärssystem med specialiserade lösningar för effektivisering och optimering av företags hela varuflödeskedja. IBS lösningar omfattar effektiva rutiner för bl.a. säljstöd, kundadministration, orderhantering, inköp och varuförsörjning, tillverkning och distribution, ekonomistyrning och flexibel affärsanalys.

IBS erbjuder helhetslösningar genom att tillhandahålla programvara, konsulttjänster, IT-utrustning, driftstjänster och finansiering. Snabb och effektiv implementation ger kunderna möjlighet att fokusera på sina egna verksamhetsmål.

Ett globalt nätverk av dotterbolag och affärspartners säkerställer att IBS lösningar finns tillgängliga internationellt.